Διαδικασία εκπαίδευσης μαθήματος

“Αντοχή Υλικών I” για το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012
Το μάθημα Αντοχή Υλικών Ι μαζί με τις φροντιστηριακές ασκήσεις γίνεται κάθε εβδομάδα την Δευτέρα από 12 έως 2μ.μ. στην αίθουσα ΑΠ5 και την Τετάρτη απο 9 π.μ. έως 12 π.μ. στην αίθουσα ΑΠ6 (Αμφ. Βιβλιοθήκης).
Α. Διδασκαλία:

Στην διάρκεια της διδασκαλίας του μαθήματος, αναπτύσσονται οι θεωρίες της αντοχής των υλικών, με παράλληλη εφαρμογή σε απλά παραδείγματα. Συχνά μάλιστα, η θεωρία επεξηγείται παραστατικά μέ την βοήθεια ηλεκτρονικής προβολής (power point), για την καλύτερη κατανόηση του είδους και της ροής των δυνάμεων μέσα στο υλικό όταν αυτό καταπονείται από εξωτερικά φορτία. Η θεωρία συνδέεται στέρεα με τα θέματα των εργαστηριακών ασκήσεων που ακολουθούν.

Β. Φροντιστήριο:
Σκοπός των φροντιστηριακών ασκήσεων είναι η εμπέδωση της θεωρίας μέσω υποδειγματικής λύσης συγκεκριμένων προβλημάτων στον πίνακα καθώς και με το βοηθητικό-εκπαιδευτικό λογισμικό MDSolids. Με βάση τη θεωρία και την πρότυπη λύση ασκήσεων, οι φοιτητές ασκούνται και σε άλλες παρόμοιες ασκήσεις του βιβλίου, σε ασκήσεις, που δίνονται (από τον καθηγητή τους, με υπόδειξη του τρόπου επίλυσης) κατά τη διάρκεια των μαθημάτων.

Γ. Πρόχειρες γραπτές εξετάσεις:
Στην διάρκεια του χειμερινού εξαμήνου θα γίνουν 2 “πρόχειρες γραπτές εξετάσεις (πρόοδοι)” που θα αποτελέσουν το 40% της τελικής βαθμολογίας (δηλαδή 20% έκαστη πρόοδος). 

Οι ημερομηνίες διεξαγωγής των πρόχειρων διαγωνισμάτων θα αποφασιστούν μετά από συνεννόηση με τους φοιτητές σε συνάρτηση με την εξέλιξη της διδασκαλίας του μαθήματος.

Δ. Τελική εξέταση:
Ο βαθμός της τελικής εξέτασης (Α) (σύμφωνα με το πρόγραμμα εξετάσεων του μηνός Ιανουαρίου 2012), για τους φοιτητές που θα λάβουν μέρος στην εξεταστική διαδικασία με προόδους θα είναι το 60% του τελικού βαθμού διότι για αυτούς τους φοιτητές η κάθε πρόοδος έχει συμμετοχή στον τελικό βαθμό του μαθήματος 20%.
Σε κάθε περίπτωση, αν ο βαθμός της τελικής εξέτασης (του μηνός Ιανουαρίου 2012) είναι μεγαλύτερος του παραπάνω συνδυασμού του βαθμού των προόδων (20%+20%) και του 60% του βαθμού της τελικής εξέτασης Ιανουαρίου 2012, τότε ως τελικός βαθμός μαθήματος θα λαμβάνεται ο βαθμός της τελικής εξέτασης. Δηλαδή, σε κάθε περίπτωση ο βαθμός των πρόοδων (πρόχειρων διαγωνισμάτων) λαμβάνεται στον τελικό βαθμό του μαθήματος ΑΥ Ι μόνο θετικά.

Ε. Εργαστήρια:
Οι εργαστηριακές ασκήσεις του μαθήματος Α.Υ. Ι διεξάγονται ημέρα Δευτέρα και είναι υποχρεωτικές. To πρόγραμμα των ασκήσεων ανακοινώνεται στις προθήκες του Εργαστηρίου καθώς και στις ιστοσελίδες του Εργαστηρίου και του Τμήματος. Οι ομάδες που θα ορισθούν θα είναι και οι τελικές δίχως τροποποιήσεις, μεταθέσεις και αλλαγές.
Ο φοιτητής κατά την προσέλευσή του στο εργαστήριο για την εργαστηριακή άσκησή του θα έχει calculator – μολύβι , γόμμα και χαρτί για πρόχειρες σημειώσεις. Όπου προβλέπεται η σύνταξη Τεχνικής Έκθεσης, ο φοιτητής οφείλει να είναι σε θέση να την υποστηρίξει στον καθηγητή και στον υπεύθυνο της ομάδας όταν αυτό απαιτηθεί.
Στην τεχνική έκθεση ο φοιτητής παρουσιάζει τις μετρήσεις και τα αποτελέσματα παραστατικά, καθαρά και σε απλή μορφή. Η έκθεση αυτή συντάσσεται από την ομάδα, αμέσως μετά την ολοκλήρωση του πειράματος με την βοήθεια του μεταπτυχιακού φοιτητή σε ειδικό έντυπο του εργαστηρίου το οποίο συμπληρώνεται και με το όνομα του αρμόδιου της εργαστηριακής άσκησης, περιέχει την ονομασία και τον αριθμό του πειράματος, τις πειραματικές μετρήσεις και τα δεδομένα, όπως πίνακες και διαγράμματα καθώς την αξιολόγηση και εκτίμηση των αποτελεσμάτων. Η τεχνική παραδίδεται μετά το πέρας κάθε εργαστηριακής άσκησης. Η τεχνική έκθεση θα γίνεται αποδεκτή μόνο όταν είναι επαρκώς συμπληρωμένη και μόνο αν έχει προκύψει από την ενεργή συμμετοχή του φοιτητή στην διαδικασία των υπολογισμών. Σε αντίθετη περίπτωση, η έκθεση δεν θα γίνεται αποδεκτή και ο φοιτητής θα πρέπει να επαναλάβει την εργαστηριακή άσκηση. Ο κάθε φοιτητής έχει δικαίωμα να επαναλάβει μία εργαστηριακή άσκηση συμπεριλαμβανομένων και των απουσιών.
Στην περίπτωση που ο φοιτητής δεν ολοκληρώσει το σύνολο των εργαστηριακών ασκήσεων τότε δεν μπορεί να λάβει μέρος στην τελική γραπτή εξέταση του μαθήματος «Αντοχή Υλικών Ι» κατά τον μήνα Ιανουάριο 2012.
ΣΤ. Παρακολούθηση μαθήματος:
Για την επιτυχία του προγράμματος αυτού οι φοιτητές οφείλουν να παρακολουθούν τη διδασκαλία του μαθήματος. Στην περίπτωση όου οι φοιτητές χρειάζονται διασαφηνήσεις, η έχουν γενικότερα ερωτήματα, μπορούν να προσέρχονται στα γραφεία του εργαστηρίου μας (Βαρέα Μηχανήματα Μηχανολόγων) τις ημέρες και ώρες του προγράμματος.

Ζ. Γραπτές Εξετάσεις:
Τόσο στα πρόχειρα διαγωνίσματα όσο και στην τελική εξέταση του Ιανουαρίου 2012, οι φοιτητές οφείλουν να έχουν μιλιμετρέ χαρτί - γνώμονα - διαβήτη - μολύβια - γόμα - κομπιουτεράκι - φοιτητική ταυτότητα (υποχρεωτικά) και μια σελίδα Α4 (προαιρετικά) με τις όποιες αναλυτικές σχέσεις του μαθήματος Α.Υ.Ι. Άλλα βοηθήματα η σημειώσεις στην διάρκεια των εξετάσεων, δεν επιτρέπονται. Η τελική βαθμολογία, πριν σταλεί στην γραμματεία, ανακοινώνεται στους φοιτητές οι οποίοι σε ορισμένη ημερομηνία μπορούν να προσέλθουν για να δουν το γραπτό τους.
Εκ του Εργαστηρίου

